
OLUMLU AİLE TUTUMLARI

‘’Anne ve babalar, çocukların sözlerini yetişkin insan gibi dinlemeli
ancak onlardan büyük insan gibi davranmalarını beklememelidir.’’
								Prof. Dr. Nevzat TARHAN

Sevgili veliler,
Olumlu aile tutumları örneklerine geçmeden önce bazı yaygın anne baba tutum ve davranışlarına bakmak gerekirse 6 çeşit tutumdan bahsedilir.
Ana baba tutum ve davranışları çocukların vicdan ve ahlak gelişimini, uyumlu-uyumsuz, etken-edilgen, bağımlı-özerk, içedönük-dışa dönük ve benzeri gibi kişilik oluşturmalarını büyük ölçüde etkileyebilir.
1.Otoriter (Baskıcı) Tutum: 
Otoriter tutum, çocuğun aşırı derece denetlendiği, buna karşılık ilgi, istek ve ihtiyaçlarına karşı duyarlılığı düşük olduğu bir tutumdur. Bu tutum da çocukların kişilik özellikleri, ilgi ve ihtiyaçları dikkate alınmaz. Ana babaların çocuktan beklentileri, onların çocuğa sunduklarından daha fazladır. Çocuğun istekleri bastırılmaya çalışılır. Katı bir disiplin anlayışı vardır. Otoriter aileler genel nitelikleri yönünden çocuklarından mutlaka itaat etmesini, istek ve emirlerin tartışmasız yerine getirmesini beklerler. Çocukları ile olan ilişkilerinde candan samimi davranmak istemezler, meseleleri çocuklarının gözü ile değil, kendi değer yargıları açısından değerlendirmek eğilimi gösterirler. Otoriter tutum da ana baba ile çocuk arasındaki sözel iletişime önem verilmez, çocuğun bağımsız bir kişilik geliştirmesi, bireyselleşmesi desteklenmez. 
2. İzin Verici Turum (Tavizkâr): 
Denetimin düşük, Çocuğun ilgi, istek ve ihtiyaçlarına karşı tepkiselliğin yüksek olduğu bir tutumdur. Çocukların her türlü davranışları hoşgörüyle karşılanır ve kabul edilir. Çocuğun tercihlerine karışılmaz. Uyku yemek ve çalışma durumlarında kesin bir tutum izlenmez. Kurallara uymadığında yaptırım uygulanmaz. İzin verici ana babalar, çocuğun her tür isteğini hiçbir denetleme ve sınırlama olmadan kabul ederler. Bu tür ailelerde çocuğa sınırsız haklar tanınır ve davranışları sınırlandırılmaz.
3.Koruyucu Tutum: 
	Koruyucu tutuma dayanan iletişimde, anne baba çocuğa gereğinden fazla ilgi göstermekte, çocukta çok fazla ilgi ve korumadan dolayı da duygusal yalnızlık içine girebilmektedir. Çocuk ile iletişim kurarken çocuğa sürekli bebeksi davranılmaktadır. Bununla birlikte, çocuk ile ebeveynler arasında aşırı derecede beraberlik kurulmakta ve çocuğun her şeyini yalnızca ailesi ile iletişim kurarak paylaşması sağlanmaktadır. Ailesi ile çok yoğun bir iletişim içinde olan çocuk toplumsal anlamdaki gelişmesini gerçekleştirememektedir.   
4. Dengesiz ve Kararsız (Tutarsız) Tutum: 
	Ana babadan biri hoşgörülü ve demokratik bir tutum izlerken diğeri baskıcı bir tutumu benimseyebilir. Dolayısıyla, çocuğun belli bir davranışı ana babadan biri tarafından cezalandırılırken diğeri tarafından normal karşılanabilir, hatta ödüllendirilebilir. Kısaca ana babanın tutarlı ve dengeli bir tutum içinde olmadıkları görülür. 
5. İlgisiz Tutum: 
	İlgisiz tutumda hem denetim hem de çocuğun ilgi ve ihtiyaçlarına karşı gösterilen tepki çok düşüktür. İlgisiz ana babalar çocuklarına yeteri kadar zaman ayırmazlar, onlar için gerekli çabayı göstermezler ve elden geldiği kadar onlarla az ilişki kurarlar. Çocuk kendilerinden uzak tutarlar, yapacakları işler için onları engel olarak görürler. Çocuğun yaşama gereksinimleri dışında anne baba tarafından yalnız bırakılır ve görmezlikten gelinir.
6. Demokratik Tutum: 
	Ailede çocuğun eğitiminin sağlıklı olması açısından, tercih edilen tutum, demokratik ve eşitlik belirten yetkin tutumdur. Demokratik ailelerde anne baba ve çocuk arasındaki iletişimde “koşulsuz sevgi” ve “empati” temeldir. Aile içinde ortaya çıkan sıkıntılar iletişim kurularak çözülür, evde sıcak ve samimi bir ortam vardır.  
Olumlu (demokratik) aile tutumları:
-Demokratik tutum benimseyen ana baba çocuklarını destekler ama bunun yanında sınırlarını koymasını da ihmal etmez ve onların hareketlerini kontrol eder. 
-Ebeveyn ile çocuk arasında sözel iletişim kanalları açıktır. 
-İstek ve görüşlerini açık ve anlaşılır bir şekilde dile getiren ebeveyn, çocukla sıcak bir iletişim içindedir. 
-Çocuğuyla birebir ilişki içindeyken ona karşı ilgilidir ve ona aktif dinleme uygular. Böyle bir ana baba yaklaşımı, çocuğa başarılı bir sosyal gelişim için gerekli olan ortamı hazırlamış olur. 
-Yetkili ana baba tavrı, düzen sağlayıcı denetimi ve sevgisi ile özerkliği de içermesi ile, denetim ve sevgiyi bir arada barındırmaktadır.
-Demokratik aile tutumunda, çocukların uyulması gereken kurallar ve standartlara uyumalarına yardım edilir. 
-Ana babalar çocukların, çocuklar ana babaların görüşlerine değer verirler. 
-Haklar karşılıklı olma temeline dayandırılır. 
-Sorumluluk bilinci yanında çocuğun bağımsız bir kişilik geliştirmesi desteklenir. 
-Demokratik aileler, hoşgörülü, güven verici ve destekleyici bir tutum içinde, çocuğun da kabul edeceği mantıklı bir denetime başvururlar. 
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